

ВНИМАНИЕ – МОШЕННИКИ!!!

На территории Кичменгско-Городецкого района в течение текущего периода 2021 года было зарегистрировано **12** мошенничеств (мошенникам переведено **395 тысяч рублей**), за 2020 год – 35 мошенничеств (мошенникам переведено **1 794 773 рублей**), за 2019 год – 17 мошенничеств (мошенникам перевели **4 399 058 рублей**).

Несмотря на проводимую сотрудниками полиции работу по предупреждению мошенничества, **жители района все равно попадают на крючок мошенников.**

Приведем примеры наиболее распространенных видов мошенничества, которые произошли на территории нашего района в текущем периоде 2021 года:

1. Получение звонков, СМС-сообщений из службы безопасности банка, работников банка о том, что «Ваша карта заблокирована», «с карты пытаются снять деньги» либо «взять кредит». Примером может служить следующий случай. Гражданке «А» позвонил неизвестный, представившись сотрудником службы безопасности Сбербанка, и сообщил, что мошенники с его банковской карты пытаются снять денежные средства. Для пресечения данных попыток необходимо якобы сообщить данные банковской карты, принадлежащей гражданке «А», чтобы перевести деньги на резервный счет банка. Гражданка «А» сообщает мошенникам, действовавшим от имени сотрудников службы безопасности Сбербанка, все реквизиты своей банковской карты. После чего деньги с банковской карты гражданки «А» исчезают. (Под таким предлогом житель района в апреле 2021 г. перевел мошенникам 185 тысяч рублей; 26 и 29 марта 2021 года жители с. Шонга и с. Кильченга перевели мошенникам 35 тысяч рублей и 15 тысяч рублей соответственно).

Никогда не доверяйте звонящему, не проверив полученную информацию!

2. Покупка и (или) продажа товаров через интернет сайты, социальные сети, средства массовой информации. Примером может служить следующий случай. Гражданин «А» в сети Интернет нашел и решил приобрести дорогую вещь. Для этого он созвонился с продавцом-мошенником, который подтвердил стоимость товара, заверил покупателя гражданина «А» в благонадежности СВОЕЙ фирмы «РОГА и КОПЫТА». После чего, покупатель, убедившись в «искренности» продавца-мошенника, перевел на указанный мошенником счет кругленькую сумму денег. До настоящего времени оплаченный товар покупатель так и не получил. (на такую уловку мошенников в феврале 2021 года попался житель района, который заказал товар на свою автомашину на сумму более 24 тысяч рублей, но товар он так и не получил).

Воздержитесь от сделок с непроверенными или сомнительными продавцами, покупателями - это мошенники. Оплачивайте товар только после его получения и проверки на почте. Если сотрудники почты Вам не разрешают проверить товар до его оплаты, либо подлинность товара у Вас вызывает сомнения - откажитесь от его получения.

3. Получение выигрыша (выплат) при проведении какой-либо акции банками, пенсионным фондом и другими финансовыми организациями. Примером может служить следующий случай. Гражданке «А» с электронной

странички в социальных сетях: «Вконтакте», «Одноклассники», и др., от знакомого гражданина «Б» (страничка гражданина «Б» была взломана мошенниками) поступило сообщение о том, что в Банке проходит акция и Банк дарит 3 000 рублей на карту. Гражданин «Б» предлагает гражданину «А» поучаствовать в акции. Гражданин «А», не подозревая, что ему пишут мошенники, не созвонившись со знакомым от которого ему приходят сообщения, сообщает реквизиты своей банковской карты (номер с лицевой стороны карты, CVV-код с обратной стороны карты) мошенникам. После сообщения мошенникам реквизитов банковской карты все денежные средства у гражданина «А» были списаны со счета. (Так, женщина в мае 2021 года при получении «в контакте» сообщения от знакомой (социальная страничка была взломана мошенниками) о проведении якобы выплат пенсионным фондом сообщила все данные своей банковской карты мошенникам, после чего все денежные средства с ее карты в сумме 7 тысяч рублей исчезли).

БЕСПЛАТНЫЙ СЫР БЫВАЕТ ТОЛЬКО В МЫШЕЛОВКЕ!!!

Хотелось бы еще раз напомнить Вам простые ПРАВИЛА чтобы не попасть в руки мошенников:

1. Никому, в том числе ни сотрудникам банка, ни сотрудникам полиции **НИКОГДА НЕ СООБЩАЙТЕ** номер Ваше банковской карты, номер из 3 цифр на оборотной стороне Вашей банковской карты, пароли, поступающие Вам в СМС-сообщении, пин-коды Вашей банковской карты. Ни сотрудники полиции, ни работники банков (сотрудники службы безопасности банков) никогда не будут интересоваться реквизитами Вашей банковской карты, паролями, поступающими Вам в СМС-сообщении.
2. Мошенники могут звонить с любого номера, в том числе с номера 900.
3. Воздействию программ-вирусов подвержены сотовые телефоны с операционной системой «Android». Никогда не переходите по различным ссылкам, поступающим Вам на сотовый телефон, удалите их не открывая. Иначе мошенники получат удаленный доступ к Вашему телефону и Вашим банковским счетам.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ !!!

Врио начальника ОМВД
майор полиции

24.05.2021



A.A. Китаев